



牧者的話

陳啟興牧師 (銀行團契總幹事)

耶穌說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教導他們遵守。看哪，我天天與你們同在，直到世代的終結。」(太廿八 18-20) 這是馬太對讀者的最後勸勉，更是主耶穌升天前對門徒的最後吩咐，「使萬民作主門徒」被稱為「大使命」(Great Commission)。耶穌以三年時間訓練了十一位門徒 (猶大自己放棄了作門徒的尊貴身份)，若每位門徒均以三年時間訓練另外十一位門徒，以此類推，27 年後應達 47 億門徒，30 年內地球上應遍滿門徒。門訓練顯然斷了，「大使命」變成「大抗命」(Great Omission)。

耶穌基督道成肉身，除了在十字架上成就了救恩，祂還訓練了一班門徒，已故美國神學家畢德生 (Eugene Peterson) 說：「耶穌把十分之九的時間用在十二位猶太人身上，因為惟有如此，祂才能接觸到所有人。」主耶穌示範了一個小組門訓模式供後世學習和跟隨。然而，小組門訓在教會多被忽略。新加坡聖約播道會前堂主任曾金發牧師 (Edmond Chan) 於其著作《徹底翻轉的門徒訓練》(*Radical Discipleship*) 中指出，其中一個原因是「缺乏耐性」，訓練門徒需要投入時間和精力，未必有立竿見影的果效，曾牧師說：「我們的問題不在於沒有時間，而在於沒有耐性。」教會領袖一般對那些可以量化、快速見效的事情較有興趣，如出席人數增長、開拓了多少個新事工、奉獻增加等等。主耶穌也用了三年時間來訓練門徒，我們急什麼？已故海外基督使團前總主任孫德生 (John Oswald Sanders) 以奧運比喻門訓，門徒是經過

嚴格訓練而產生的，他說：「實際上，沒有所謂未經嚴格訓練的門徒 (undisciplined disciple)，這兩字同一字根，但『嚴格訓練』已成為現今社會的醜小鴨。」

教會領袖必須改變思維，放下自我的滿足感，摒棄提供宗教活動的教會模式，專心致志地遵從大使命 — 使萬民作主門徒。如何實踐？耶穌所示範的小組門訓模式極具參考價值。美國牧者歐格理 (Greg Ogden) 多年來專心於小組門訓，在其著作《合神心意的門徒》(*Discipleship Essentials*) 中指出，門訓小組具備三個要素，一、透明化：組員向別人敞開自己，並容許聖靈在其生命中工作；二、真理：聖經中的真理是生命成長的必須品；三、守望：組員彼此相約，委身於互相督促。這種親密、高代價的組合讓信徒踏上關係導向的門徒訓練之旅。世上有不少門訓大師 (耶穌是其中的佼佼者) 供我們學習，坊間有很多門訓材料和資源供我們使用，疫情之下我們省下了不少時間，何不坐言起行，藉小組門訓而踐行大使命？權柄已賜下，主天天與我們同在，我們還怕什麼？



Bertina Chu (前渣打中環小組)

「賺」這個字，是我最初加入銀行業的主要動力，就是為了賺錢。這些年，我經歷了 1997 年金融風暴、2000 年科技股爆破、2003 年沙士、2008 年雷曼事件及 2020 年新冠肺炎疫症。說實話，工作起跌、崗位存留，全憑主的帶領，我從不與惡人、罪人或褻慢人妥協。主的安排實在奇妙，祂使我作首不作尾、居上不居下；並活得自在、睡得甘甜。真奇妙！我是如何賺取這平安的呢？不，是主賜的。耶穌說：「我將我的平安賜給你們」（約十四 27）
「賜」這個字，滿有權柄。

工作多年，最珍貴的還是在 2014 年加入了銀行團契的渣打（中環）小組，認識了許多愛主愛人的同路者。猛然醒覺主給我的召命：參與廣傳福音、關懷弟兄姊妹、扶助弱勢社群。今年，濶別工作了 22 年的安舒區，進入新機構回應這份召命，希望新團隊能在我身上看見賜人平安的主耶穌基督。坦白說，在新冠疫情下轉工，彷彿腳踏紅海般驚險及需要信心。這刻，我思想了多遍約瑟被囚時為酒政解夢後卻被遺忘，在獄中苦候主拯救，心存無言的盼望。

從「賺」與「賜」，人的作為與神的恩典，領受了一份使命：「建造房屋憑主恩，看守城池不在勤，一生果效始由心，全心全意忠於神。」

銀團花絮

1. 銀行團契於 18/12/2020 (星期五) 晚以 Facebook 直播形式舉行聖誕培靈會，主題為「兩個統治的國度」，由銀行團契總幹事陳啟興牧師主講，陳牧師分享詩篇第二篇，提醒我們要投靠耶穌基督，竭力帶領我們所屬的群體選擇走在耶穌基督的國度裡。



2. 「主愛關懷傳社區 — 職場愛心飯券計劃」第二階段於 12 月底圓滿結束。

感謝主！總結 2020 年第一和第二期成果：
我們共出隊 36 次，接觸了 1,878 位街坊，
向 614 人傳講福音，其中 306 人決志，
327 人接受跟進。感謝讚美主！



NEW 最新消息

1. 銀行團契於明年 1 月至 3 月再次與香港啟發合辦「金融業線上啟發 2021」，輕鬆地透過影片和分組討論，於線上帶領人認識基督教信仰，探索人生意義。鼓勵弟兄姊妹積極邀請未信和同事一起參加。



金融業 線上啟發2021

#TryAlpha #AlphaOnline
#AlphaHongKong
#Banking Evangelistic Fellowship

Alpha

金融業線上啟發2021

銀行同業福音團契與香港啟發合辦金融業線上啟發,讓金融界
同業朋友,輕鬆於線上認識基督教信仰,探索人生意義

日期

Week 1	Jan 07 (Thur)	人生就係咁?
Week 2	Jan 14 (Thur)	耶穌是誰?
Week 3	Jan 21 (Thur)	耶穌為甚麼要死?
Week 4	Jan 28 (Thur)	何謂信了主?
Week 5	Feb 04 (Thur)	為什麼要禱告?
Week 6	Feb 18 (Thur)	為什麼要讀經?
Week 7	Feb 25 (Thur)	神怎樣指引我們?
Week 8	March 4 (Thur)	怎樣抵擋邪惡?
Week 9	March 11 (Thur)	甚麼是教會和傳福音?
Week 10	啟發週末(待定)	聖靈是誰?怎樣被聖靈充滿?

日期時間

逢星期四, 13:00pm - 14:00pm

報名:

<https://bit.ly/3q6K3cx>

查詢: 21319781 吳小姐 (Alpha Hong Kong)
23324356 方姑娘 (銀行同業福音團契)



香港啟發及銀行同業福音團契合辦

2. 疫情嚴重衝擊經濟，不少個人及企業陷入財困。因此，銀行團契、基督徒會計師團契和基督徒律師團契於明年 1 月 22 日 (星期五) 晚舉辦「財困才不困」專業講座。

無論有否信仰都歡迎參加，毋需費用，但必須報名。詳情如下：



專業講座『財困才不困』

日期：22/1/2021 (五)
時間：晚上 7:30
地點：銀行團契會址
地址：九龍觀塘偉業街 135 號
特格中心 5 樓 A 室
(港鐵牛頭角站 B6 出口)
形式：實體及網上直播
報名：<https://forms.gle/vXpveddWt2G8U9jf9>
查詢：2332 4356 (方姑娘)

<p>講員：陳茂偉博士 (基督徒會計師團契副主席、 冠冕理財事工協會會長)</p> <p>內容：面對債務 7 步驟及建立 健康理財之聖經智慧</p>	<p>講員：許文森先生 (前零售銀行主管、 銀行同業福音團契主席)</p> <p>內容：如何能逆轉財困並與 金融機構携手互利共勝</p>	<p>講員：鄭啟昌律師 (基督徒律師團契前主席)</p> <p>內容：面對財困·選擇破產 是否一條出路？破產 是否真能給您新開始？</p>
--	--	---

THE ASSOCIATION OF CHRISTIAN ACCOUNTANTS
基督徒會計師團契

銀行同業福音團契 BEF
Banking Evangelistic Fellowship Ltd

Lawyers Christian Fellowship

3. 感謝神！今年有香港浸信會神學院神學生黃兆基弟兄 Richard 來到銀行團契實習，歡迎 Richard 加入與我們一同事奉。



代禱事項

1. 香港和全球疫情嚴重，求主賜下憐憫和醫治，也求主感動弟兄姊妹把握時機邀請未信主的同事參加「金融業線上啟發 2021」，分享基督的愛和福音。
2. 經濟下滑，裁員潮湧至，求主保守待業的肢體有平安，並施恩幫助他們。
3. 記念「財困才不困」專業講座，求主帶領銀行團契、會計師團契和律師團契同心事奉主，讓遇上財困的人士得到適切的幫助，經歷主的平安和恩典。
4. 記念黃兆基弟兄在銀行團契的學習及事奉蒙神帶領。

新知舊聞

Deborah Chiu (前分區經理、銀行團契董事)

猶記起當年入行時是 1977 年，我原是應徵秘書的工作並已獲錄用，但因母親當時認為在銀行工作是最高尚的職業，故吩咐我要選擇於銀行工作。這樣，作「電報員」的崗位便開始了我在銀行工作的生涯。

當時的電報部門需要輪早晚兩班工作，時間分別是早上六時及下午三時。每天不停地傳送及接收往來外地各銀行的電報，核實「安全碼」及證實來源後，按內容安排各部門作匯款或出入口單據等，通知或授權有關客戶或銀行跟進各項貨物或款項收支等工作。至於對外傳送，需要打電報密碼字條，用類似打字機以英文字輸入電報機，密碼字條便是根據輸入的英文字變成不同排列的打隆紙條從電報機身流出作記錄；與此同時資料也傳送到大東電報局，直接發出到各收訊單位之機號。當時學會了解碼，能把打隆紙條上的密碼讀出其內容，但兩年後轉往其它部門工作，漸已失去這解碼技術的能力和記憶了。

現今科技發達，電報機已被電腦取代了，網上銀行服務已經取締了這些舊方法，現時比以前直接及方便得多。雖然現時大部份人已經使用電腦，但跟據 Google 資料顯示，直至 2018 年 3 月，全球尚有 2 億個電報用戶，而 2019 年全球卻有 15 億 WhatsApp 用戶，可想而知尚有很多國家因着不同程度的限制下仍在發展中，他們尚有一段路程才可追上新科技呢！我們在香港的金融業能接觸各尖端科技，實在是有福啊！

在渣打銀行電報部工作時，我的上司邀請我參加銀行團契佈道會，並在 1982 年決志信主，深信這是天父的安排。回想當年有趣的工作點滴，一切也要感謝神！

聖經睇真D



舊約的詩篇分五卷，這五卷以什麼作為分隔的記號呢？（答案下期月訊分解）

上期問題的答案：

（聖殿設在耶路撒冷，前身會幕設在哪裡？）

示羅（撒上一-3）

奉獻方法

- 支票抬頭：「銀行同業福音團契有限公司」或 Banking Evangelistic Fellowship Ltd.
 - 直接存款：匯豐銀行 458-070737-001 / 東亞銀行 015-514-10-59199-7 / 東亞銀行 015-514-10-60518-1（建堂奉獻專用戶口）
（** 建堂奉獻支票抬頭：Banking Evangelistic Fellowship Ltd.- Development Fund）
 - 轉數快：以銀行團契電郵地址作為收款識別碼：befhk.org@gmail.com
- 詳細財務狀況，請參閱[銀行團契網頁](#)

會址：九龍觀塘偉業街 135 號特格中心 5 樓 A 室 Flat A, 5/F., Takad Centre, 135 Wai Yip St., Kwun Tong, Kln.

電話：2332 4356

電郵：befhk.org@gmail.com

網址：www.befhk.org